鹤壁俩小伙奥运夺金牌

访赴京参加奥运保电员工苑冰、黄清江

本报通讯员 申 军 文/图

8月24日,举世瞩目的北 京第29届奥运会圆满落下了 帷幕,带着喜悦,带着祝福, 带着领导的重托,带着鹤壁父 老乡亲的问候,笔者于8月30 日专程到北京采访了依然坚守 在奥运保电一线的鹤壁供电公 司的员工苑冰和黄清江。

见到家乡人 两人热泪流

由于苑冰、黄清江两人执 行的奥运保电任务保密性很 强,属一级安保,笔者到北京 当晚正赶上他俩值班, 只得在 第二天早上到他们的工作点附 近等待他俩下班。

9时50分,笔者和同事终 于见到了这两位精干的小伙 子,他俩穿着一身由国家电网 公司统一发放的蓝黑色服装, 胸前印有"国家电网公司"标 示和 "2008 北京奥运会合作伙 伴"字样。我们说明来意后, 这两位壮小伙儿控制不住内心 的激动,竟然在大街上抱着我 们哭了起来……

滚滚热泪, 既饱含了他们 有幸参与奥运保电工作的激动 和荣耀,又饱含了思念家乡父 老的真情和感动,同时也饱含 了自己圆满完成奥运会保电任 务而发自内心的自豪与骄傲。

苑冰、黄清江都是"80 备,工作节奏相当紧张。" ',性格都比较开朗,工作 责任心、保密性都很强,说起 话来都比较谦虚文雅。30分钟 后,我们来到他们住处开始了 即兴交谈

半岁,刚来的时候,我水土 不服,一个劲儿地拉肚子, 苑冰就给我买药, 烧热水, 了我六七天。"他说:"这里



鹤壁供电公司赴京执行奥运保电任务员工苑冰、黄清江在保 电现场附近合影。

很好。"苑冰插话说:"鹤壁 市就来了我们两个奥运保电 人员,我们代表的不仅是鹤 壁供电公司、河南省电力公 司和鹤壁市近150万人民,而 且也代表着国家电网公司的 形象。"苑冰说:"工作地点 属一级安保范围, 主要任务 就是保证部分奥运场馆的安 全供电。奥运保电责任大于 天,大家一上岗就是48小时 程序化运转, 吃盒饭, 巡设

黄清江说: "我们虽然圆 满完成了奥运会保电任务, 但还有残奥会的保电任务, 我们仍然要处于一级备战状 奥运会开幕式和闭幕式这两个 态,严格遵守各项保密制度,不眠值班日,将成为他们终生 黄清江说: "苑冰比我大 向执行奥运会保电任务一样, 难以忘怀的幸运纪念日。 确保残奥会比赛场馆安全可

苑冰和黄清江都表示,一 洗衣服,像大哥哥一样照顾 定不辜负家乡父老的重托,尽 日。苑冰和黄清江说,虽然

共住着35名来自不同城市 电任务,以优异的工作业绩, 的保电人员,彼此相处得都 为河南电力争光,为鹤壁人民

两个值班日 幸运一辈子

苑冰、黄清江都是6月下 旬离开鹤壁参加赴京保电任务 的。7月上旬,他们参加了国 家电网公司组织的奥运保电保 密、安规、调规、现场运行规 程、实地实习等方面的统一培 训后, 于7月20日正式上岗 执行奥运保电任务。对于来自 鹤壁市的这两位年轻人来说,

8月8日的奥运会开幕式 和 8 月 24 日的奥运会闭幕式, 正好是他们两人的值班工作

电视直播节目,但他们一点 儿都不后悔,相反却感到很 幸运,因为在他们上班没几 年的时间里,能完成奥运保 电工作这一特殊任务,是自 己一生的荣耀。

谈到对奥运保电工作的感 受时,他俩不约而同地说,参 加完国家电网公司的统一培训 后,从心里感到责任重大,在 奥运会开幕式前夕,他俩的思 想高度紧张,生怕出现一点问 题。下班后的第一件事就是赶 紧到寝室看安全规程,模拟应 急处置程序,晚上睡觉能醒八 九次, 夜里做梦都是在巡视设

苑冰和黄清江说, 奥运会 开幕的那天夜里,两人一夜 巡视了9次设备,比规程要求 多了 4 次。奥运会闭幕式那天 夜里也巡视了8次设备,每巡 视完一次,他们就认真地做 记录。领队和接班的同事对 他们俩写的记录都非常满意, 夸他们是一个顶俩的棒小伙

谈起当晚的感受, 黄清江 "虽然没能在当晚看到奥 运会开幕式和闭幕式的电视直 播盛况,但河南省电力公司的 领导想得很周到,特意为每位 **值班人员赠送了一套奥运会开** 幕式、闭幕式 DVD 光盘, 我 们感到这套具有特殊纪念意义 的光盘,不仅记录了中国的奥 运史, 也是我们电力员工为奥 运加油的真实写照。

生活虽单调 奥运激情高

在苑冰和黄清江的寝室 心尽力、尽职尽责完成奥运保 这两个令世人瞩目的夜晚正 里,笔者看到5平方米的学习

习用书。

苑冰说: "奥运保电实行 军事化管理, 纪律要求严格, 上班统一乘车,下班集体回寝 室。个人有事出大门,必须要 给领队书面请假,而且外出必 须要两个人同行,不得单独外 出。制定这些规定既是奥运保 电保密要求, 也是出于对奥运 保电人员安全的考虑。因此, 我们一般都是下班后在寝室看 书学习, 来北京参加保电工作 两个月共外出了两次。"

苑冰笑着说:"我的女儿 已经8个月大了,业余时间我 最大的快乐就是在手机上欣赏 女儿的3幅照片。爱人每月给 我发一张女儿的照片,每天发 一条短信,我人虽在北京,却 也感受到了家的温暖。"

黄清江说话更是直率,想 请笔者在残奥会结束后给他介

赶上自己值班, 虽然没有看 室里挂满了他俩洗的衣服, 一 绍个女朋友。他说, 自己参加 到奥运会开幕式和闭幕式的 米长的书桌上放满了他们的学 奥运会保电工作有两件事往后 放了。一件事就是原本今年9 月到郑州大学参加本科毕业答 辩, 为了奥运会保电工作只得 推迟到明年再参加毕业答辩 了;另一件事就是交往不久的 女朋友, 听说他参加奥运保电 工作时间很长,就给他发了个 短信"拜拜"了。事情来得虽 然突然,但他一点儿都没有感 到后悔。

> 苑冰和黄清江对笔者说: 运动员在奥运赛场上争夺的是 冠军奖牌,我们奥运保电人员 在赛场外就要用一流的服务, 争夺金牌员工称号,取得金牌 业绩,圆满完成奥运会和残奥 会的保电任务, 为河南电力公 司争光,为鹤壁人民争光,通 过奥运保电,架起鹤壁人民与 北京人民心心相连的沟通桥



苑冰、黄清江一起在寝室阅读专业用书。

保电值班第一天

今天是我奥运保电正式值 班的第一天。 8时30分,两班人员按照

奥运保电期间的要求和规定准

负责生产的副局长突然到站进 行事故演习,事先未通知任何 部门。当值班人员接到事故指 令后, 马上按照领导指示, 以 真实事故形式报调度及工区, 要求尽快处理。各相关部门先 后在一个小时内到达发生事故 的变电站。

各部门人员到达后,李副 志给予了高度的评价, 称赞各 部门反应迅速, 能按照奥运保 治任务非常重视。

7月20日

奥运保电日记

准备的大巴,一路驶向我们盼 望已久的"鸟巢"和"水立

首先, 我们来到奥运会合 作伙伴之一的国家电网公司展 览大厅。在这里, 我们看到了 国家电网公司这些年为老百姓 局长作了重要讲话,对各位同 提供高效、环保、清洁能源所 作出的努力和发展历程,向我 们展示了国家电网公司为我国 角色,对奥运保电这个重大政 公司员工献给奥运会的礼物, 傲! 其中包括各种各样的工艺品、 书法字画等。

午12时,吃完午饭,我们就 司员工向全世界人民展示了我 心血和辛勤汗水。 坐上了由国家电网公司为我们 们抗冰雪、保供电的决心、毅 力以及所作出的贡献, 为国家 电网在世界人民的眼中树立了 良好的企业形象, 这也是对自 己所承担的社会责任的最好诠

湖南遭遇百年不遇的特大冰雪 灾害之时,在四川发生8.0级 认为是"东亚病夫"。直到 大地震之际, 我们河南电力公 1984年, 许海峰在第23届洛 司总是在第一时间积极、果断

7月26日

匹克公园参观的机会、大家听 山上运送钢材。这一刻,我无 这次盛会的申办、筹办、再到 奥林匹克运动会的主办权时, 作为跟他一起来的同事,

下午2时,北京电力公司 到这个消息后都兴奋不已。中 比自豪。在这里,国家电网公 举办,凝聚了多少华夏儿女的

我的思绪回到了 1932 年 第10届洛杉矶奥运会。刘长 春代表中国第一次参加了这个 国际性的体育大赛, 开始了中 国运动员参与奥林匹克运动会 的历史。自此以后, 中国体育 这一幕不禁让我想起,在 健儿虽每届都参加,但均未取 得理想的成绩,一直被外国人 杉矶奥运会上为中国获得首枚 国。

是激动、兴奋的泪水。

2008年7月, 我作为鹤壁 俩当班, 在做好本职工作的同 的历史性美好瞬间!

8月8日

可爱又可敬的

苑冰, 鹤壁供电公司 220KV 变电站值班班长, 因平 电工作的要求,带齐相关证 电力事业的发展作出的巨大贡 地派出抢险救援队伍,为灾区 奥运会金牌,实现了中国奥运 时工作成绩突出,责任心强, 每天范冰下班回到任所, 件、工具、材料和事故应急抢 献,为此次成功举办北京奥运 人民能够在最短的时间内恢复 史上金牌 "零"的突破。自 6月,站长推荐他参加北京奥 修单等,在最短的时间内到达 会所作出的努力。另外,我们 灾后供电、用电作出了巨大的 此,中国开始一步一个脚印地 会保电工作。当得知这个消息 的声音。让他最开心的事情,指定地点,说明大家都进入了 在这里还看到了很多国家电网 贡献,这是我们河南人民的骄 走向体育大国,走向体育强 时,他兴奋不已,没想到自己 就是收到媳妇给他发来有关女 会失败的消息传来时,神州大 月的小女儿,开始担心,后悔 皮,或酣睡,或开怀大笑,他

我再一次哭了,这一次流下的 后来我才知道,他媳妇的产假 刚休完,单位正通知她去上班 呢。屋漏偏逢连阴雨, 在后来 供电公司的普通员工,有幸代 我俩的交谈中,我了解到他丈 表河南省电力公司,为本届奥 母娘又突然身体不适,需要有 运会贡献自己的一份微薄力 人照顾,而他自己的父母在河 量,做好奥运会的电力后勤保 北老家,一时也帮不上忙。他 障工作, 我和同事苑冰感到从 媳妇打电话过来, 他以为她一 未有过的骄傲与自豪。今天我 定牢骚满腹,谁知却不是这么 回事,她连一句抱怨的话都没 时,我们也不忘用相机和我们 说。她说:"领导这么器重 的笑脸记录下这一神圣、难忘 你,把这么光荣而神圣的使命 交给你,是对你的信任,我理 解你, 你一定要好好工作, 不 要挂念家里, 我会处理好家里 饱 的一切的。"多么善解人意的 好媳妇啊, 我们难道不应该讴 歌、赞颂我们可爱又可敬的 "电嫂"吗?